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Grußwort des Bürgermeisters Dejan Vujinovic zur Begrüßung der französischen Gäste 

im Rathaus, 15. April 2026 

 

Der Bürgermeister hat dieses Grußwort für die Gäste auf Französisch gehalten. 

Es gilt das gesprochene Wort. 

 

Liebe Gäste,  

liebe Freundinnen und Freunde, 

 

ich freue mich außerordentlich, Sie und Euch heute Morgen hier im Blauen Salon unseres 

Rathauses in Radevormwald ganz herzlich willkommen zu heißen.  

Es ist mir eine große Freude, so viele bekannte und neue Gesichter aus unserer Partnerstadt 

Châteaubriant hier bei uns begrüßen zu dürfen. Euer Besuch ist für unsere gesamte Stadt 

etwas ganz Besonderes – er ist ein lebendiges Zeichen der Freundschaft, die unsere beiden 

Städte seit vielen Jahren verbindet und stetig wächst. 

Diese Verbindung ist keine Selbstverständlichkeit, sondern wird durch Menschen wie Euch mit 

Leben gefüllt. Deshalb freut mich Euer Besuch nicht nur in meiner Funktion als Bürgermeister, 

sondern auch ganz persönlich als Vorsitzender des Städtepartnerschaftskomitees 

Radevormwald–Châteaubriant. Es ist schön zu sehen, wie diese Partnerschaft aktiv gelebt 

wird und immer wieder neue Impulse erhält. 

Ein ganz besonderer Anlass Eures heutigen Besuchs ist der 30. Jugendaustausch zwischen 

dem SC 08 Radevormwald und den Voltigeurs aus Châteaubriant. Zu diesem 

beeindruckenden Jubiläum möchte ich allen Beteiligten ganz herzlich gratulieren.  

Drei Jahrzehnte gelebter Austausch sind alles andere als selbstverständlich. Sie stehen für 

Engagement, Verlässlichkeit und die gemeinsame Überzeugung, dass Sport Menschen 

verbindet – über Grenzen hinweg. 

In all den Jahren sind durch diesen Austausch nicht nur sportliche Begegnungen entstanden, 

sondern auch zahlreiche Freundschaften, die oft weit über die Zeit des Austauschs hinaus 

Bestand haben. Der Sport schafft dabei eine besondere Verbindung: Teamgeist, Fairness und 

gegenseitiger Respekt stehen im Mittelpunkt und bilden eine starke Grundlage für das 

Miteinander. 

Ein ganz besonderer Gruß gilt Euch, liebe Sportlerinnen und Sportler sowie Betreuerinnen und 

Betreuer aus Frankreich, aber ebenso den engagierten Ehrenamtlichen und Organisatoren 

hier aus Radevormwald. Ihr seid das Herz dieses Austauschs. Durch Euren Einsatz, Eure 

Offenheit und Eure Begeisterung wird diese Begegnung erst möglich und lebendig. Ebenso 

möchte ich den Gastfamilien danken, die Euch aufnehmen und Euch ein Stück Zuhause auf 

Zeit schenken – ohne sie wäre ein solcher Austausch nicht denkbar. 
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Gerade in einer Zeit, in der Zusammenhalt, gegenseitiges Verständnis und ein starkes Europa 

wichtiger sind denn je, setzt Ihr mit diesem Austausch ein wertvolles und sichtbares Zeichen. 

Ihr baut Brücken zwischen Kulturen, lernt voneinander und zeigt, wie wichtig persönliche 

Begegnungen sind. 

Mein herzlicher Dank gilt allen, die diese Begegnung vorbereitet und ermöglicht haben – den 

Organisatoren, den Trainerinnen und Trainern, den Betreuerinnen und Betreuern sowie allen 

Unterstützerinnen und Unterstützern im Hintergrund. Stellvertretend möchte ich Herrn Frank 

Dombrowski vom SC 08 Radevormwald sowie Yannick Gerad aus Châteaubriant danken, die 

sich in besonderer Weise für diesen Austausch engagiert haben. 

 

Ich wünsche Euch allen eine wunderbare Zeit hier in Radevormwald, viele schöne 

gemeinsame Erlebnisse, spannende Begegnungen und vor allem ganz viel Freude, Teamgeist 

und unvergessliche Momente. 

 

Herzlich willkommen und auf eine weiterhin lebendige Freundschaft zwischen unseren 

Städten! 

 


